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УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ВИКОРИСТАННЯ ВИРОБНИЧИХ РЕСУРСІВ 

ПІДПРИЄМСТВ  

На економічну ефективність діяльності підприємства, в першу чергу, впливає рівень 

забезпечення різноманітними ресурсами, їх якість, а саме основне - раціональне 

використання цих ресурсів при виробництві продукції чи наданні послуг. Для ефективного 

управління використанням виробничих ресурсів дуже важливим є правильне аналізування 

відповідних показників. Таке оцінювання дає можливість визначити чи достатньо повно 

підприємство забезпечене сировиною та матеріалами, основними фондами, фінансовими та 

трудовими ресурсами. Такі оцінювальні показники, як платоспроможність, 

кредитоспроможність та фінансова стабільність підприємства залежать від обсягів 

надходження, використання та розподілу фінансових коштів фірми. 

Результати аналізу дозволяють виявити степінь використання усіх складових 

ресурсного потенціалу, величину витрат ресурсів на одиницю продукції чи виконану роботу, 

розміри непродуктивних витрат та втрат виробничих ресурсів, тобто знайти резерви для 

удосконалення діяльності підприємства та ухвалити управлінські рішення, які підвищать 

ефективність його роботи. Раціональність використання усіх виробничих ресурсів є одним з 

найважливіших факторів для досягнення та підтримання конкурентоспроможності 

підприємства, формування резервів для подальшого розвитку і отримання максимального 

прибутку. 

Таким чином, головні завдання в управлінні ефективністю використання виробничих 

ресурсів підприємства – виявлення проблем у забезпеченні ресурсами, визначення 

доступності ресурсів та джерел їхнього придбання, оцінювання ризиків ресурсного 

забезпечення, альтернативне планування обсягів ресурсного забезпечення, організування 

належного використання ресурсів та контролювання досягнення поставлених цілей [1]. 

Економічну ефективність використання ресурсів найчастіше асоціюють з такими 

показниками, як прибуток, рентабельність, фондовіддача чи матеріаловіддача. З 

вищезазначеного слідує, що економічна ефективність забезпечення підприємства певними 

ресурсами - це міра результативності їхнього використання, яку можна визначити як 

відношення результатів діяльності фірми (прибутку) до вартості витрачених ресурсів (витрат 

для досягнення результату) [2].  

Отже, управління рівномірним та ритмічним забезпеченням виробничими ресурсами, 

а також їхнім ефективним використанням є необхідною умовою для успішного 

функціонування і розвитку підприємств. Постійний моніторинг, систематичний аналіз та 

оперативне прийняття рішень є дієвими інструментами виявлення резервів зростання 

виробничо-економічних результатів діяльності підприємства. 
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СИНЕРГІЯ ІННОВАЦІЙ ТА УПРАВЛІННЯ: ФОРМУВАННЯ НОВОЇ МОДЕЛІ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

     Сучасна економіка характеризується високим рівнем турбулентності, швидким 

технологічним прогресом та зростаючою роллю інтелектуальних ресурсів. В таких умовах 

традиційні фактори конкурентоспроможності — вартість ресурсів, масштаби виробництва, 

навіть якість продукції — поступово втрачають свою вирішальну роль. Визначальним стає 

здатність підприємств до інноваційного розвитку, гнучкого управління змінами та 

ефективного використання знань. Саме тому інтеграція інновацій та управління набуває 

стратегічного значення, утворюючи синергічний ефект, який посилює конкурентний 

потенціал організації. 

     Синергія інновацій та управління передбачає взаємодію двох ключових компонентів: 

технологічних інновацій — цифровізації, автоматизації, впровадження штучного інтелекту; 

та організаційних інновацій — нових моделей управління, корпоративної культури, 

стратегічного лідерства. Поєднання цих напрямів формує основу інноваційного 

менеджменту, який базується на відкритості, партнерстві, креативності та використанні 

аналітичних даних у процесах прийняття рішень. Менеджери нового покоління виконують 

роль фасилітаторів інноваційних процесів, стимулюючи розвиток підприємницького 

мислення, командної взаємодії та експериментування. 

     Управлінські системи, здатні забезпечити таку взаємодію, перетворюються на динамічні 

структури, що швидко адаптуються до змін зовнішнього середовища. Це дозволяє скоротити 

цикли прийняття рішень, підвищити ефективність використання ресурсів і зміцнити 

стратегічну стійкість підприємств. 

     Формування нової моделі конкурентоспроможності відбувається в межах інтелектуально-

інноваційної економіки, у якій знання, дані й технології стають головними активами. 

Конкурентні переваги формуються завдяки інноваційним управлінським підходам, 

цифровим інструментам і міжсекторальному партнерству — між бізнесом, наукою та 

державою. Таким чином, синергія інновацій та управління не лише оптимізує внутрішні 

процеси підприємств, а й визначає стратегічні орієнтири їхнього розвитку в умовах 

глобальної конкуренції. 

    Отже, синергія інновацій і управління є ключовим чинником формування нової моделі 

конкурентоспроможності підприємств. Вона забезпечує ефективне поєднання ресурсного 

потенціалу, технологічних можливостей і людського капіталу. Нова парадигма управління 

має ґрунтуватися на принципах гнучкості, креативності, цифровізації та партнерства, що 


